

国内·综合

长春“盗车杀婴案”凶手昨日被执行死刑

虽自首,但罪行极其严重,社会危害极大,不足以对其从轻处罚



□据新华社北京11月22日电(记者 陈菲 周立权)

经最高人民法院核准,长春“3·4盗车杀婴案”罪犯周喜军22日在吉林省长春市被依法执行了死刑。

1 依法审判经过

2013年5月27日,吉林省长春市中级人民法院对被告人周喜军以故意杀人罪判处死刑,剥夺政治权利终身;以盗窃罪判处有期徒刑五年,并处罚金人民币五万元,决定

执行死刑,剥夺政治权利终身,并处罚金人民币五万元。

宣判后,周喜军提出上诉。吉林省高级人民法院经依法开庭审理,于2013年7月11日做出裁

定,驳回上诉,维持原判,并依法报请最高人民法院核准。最高人民法院依法组成合议庭进行复核,讯问了被告人,并听取了辩护律师意见,核准了对周喜军的死刑裁定。

2 犯罪事实

最高人民法院经复核确认,2013年3月2日7时许,被告人周喜军在长春市某学院门前等候班车时,到附近的许家林夫妇经营的“为家超市”购买饮料。见许家林几次到超市门口停放的吉AMM102丰田RAV4越野车内饰看儿子许皓博(被害人,殁年2个月),且未用遥控器开车门,周喜军遂产生盗车之念。

3月4日6时40分许,周喜军再次来到“为家超市”门前,发现该越野车仍停在超市附近路边,且车点火开关插有钥匙,即查看周边环境并选定了盗车后的逃跑路线。7时许,趁

许家林夫妇忙于卖货之机,周喜军打开车门上车,发现许皓博在车后排座上熟睡,仍驾车沿长郑公路往公主岭市怀德镇方向行驶。7时7分,许家林夫妇发现越野车及许皓博丢失后报警,并给“交通之声”电台打电话求助,引发社会公众自发寻找被盗车及婴儿。

周喜军为避免被发现,掰下前后车牌,将车主原本绑在四个轮毂上的红布条解下拿到车内继续驾车逃亡。其间,因听到许皓博啼哭,周喜军停车将许皓博掐昏。不久,许皓博苏醒再次啼哭,周喜军又停车用红布

条猛勒许皓博颈部,致许皓博机械性窒息死亡,后将尸体埋入路旁积雪中。9时许,因积雪致道路不通,周喜军将越野车存放于一养殖场院内,乘车到怀德镇。后唯恐积雪融化暴露尸体,周喜军于当日中午拿上一编织袋乘出租车返回埋尸地点,起出许皓博尸体放进其踩出的另一深雪坑内,将编织袋蒙在尸体头部用雪掩埋。

3月5日晨,有人发现院内的越野车系被盗车,随即报警。当日16时40分许,周喜军迫于公安机关全力抓捕压力向公安机关投案。

3 裁定核准死刑

最高人民法院认为,被告人周喜军以非法占有为目的,秘密窃取他人停放在超市门口的越野车,其行为已构成盗窃罪;盗车过程中,置车内婴儿的安全于不顾,驾车逃离,因婴儿啼哭又采取掐颈、勒颈手段将婴儿杀害,其行为已构成故意杀人罪,应数罪并罚,依法惩处。虽然周喜军犯罪后迫于压力向公安机关投案,有自首情节,但周喜军为盗窃汽车,不计后果,明知公安机关和社会

公众急切寻找失盗车和婴儿,为避免犯罪行为败露,对襁褓之中两个月的婴儿先用手掐颈,后又用布条勒颈,直致婴儿死亡,然后抛尸荒野雪地,其故意杀人态度坚决,毫无人性,手段残忍,主观恶性极深,罪行极其严重,社会危害极大,不足以对其从轻处罚。

第一审判决、第二审裁定认定的事实清楚,证据确实、充分,定罪准确,量刑适当。审判程序合法。依照《中华人民共和

国刑事诉讼法》第二百五十五条、第二百三十九条和《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国刑法〉的解释》第三百五十条第一项的规定,裁定核准周喜军死刑。

据了解,长春市中级人民法院在收到最高人民法院核准被告人周喜军死刑的刑事裁定后,依法进行了宣判。周喜军会见了其近亲属,随后依法被执行死刑。长春市人民检察院派员监督全部过程。

中国移动原副总鲁向东因受贿被判无期

□据 新华网

中国移动通信集团公司原副总经理、中国移动(香港)有限公司董事兼副总经理鲁向东因受贿罪,一审被判处无期徒刑。

吉林市中级人民法院日前审理了最高人民法院指定管辖的鲁向东受贿案。经审理查明,鲁向东于2003年至

2011年2月,利用担任中国移动通信集团公司副总经理等职务的便利,为他人谋取利益,单独或伙同孙某、其妻子王某收受他人贿赂款物6起,价值2500万余元。

根据鲁向东犯罪的事实、性质、情节和对社会的危害程度,法院以受贿罪,判处鲁向东无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。



被挖眼男童斌斌恢复情况良好

11月22日,深圳希玛林顺潮眼科医院举行新闻发布会,介绍被挖眼男童斌斌术后情况。斌斌于9月10日在该院进行右眼义眼球植入及左眼自体皮肤脂肪瓣移植手术,进展良好,现在已经佩戴了为他量身定制的义眼片。图为植入义眼后的斌斌。(新华社发)

货车溜坡滑向百余学生 缓刑人员开奔驰车死顶 事发福州,学生无恙,豪车车头被撞瘪

□据 人民网

近日,在福州市马尾区,一直流传着一件正能量的好事。一位奔驰车车主,看到坡上货车下溜,开着自己的豪车,死死顶住了下溜的货车。而坡下,是背着书包上学的百余名中学生。砰的一声,货车不偏不倚地撞向奔驰车。闻讯赶来的人们大声呼喊,正是由于奔驰车车主的奋勇一顶,危险化解,学生无恙。

奔驰车车主林先生向记者讲述了当时的惊险一幕。林先生说,当时他像平常一样,到福州二十四中学旁边的工地察看现场,把车停在工地门口的坡道上。就在他的奔驰车前面,停着一辆小型货车。他刚把车停稳,还没熄火,就发现前面的小型货车

在动,朝着自己奔驰车的方向滑下来。当时,小货车和奔驰车的距离有六七米,他完全有时间,一把方向打出,避开小型货车。但他没有这么做。

因为,在他的身后,是背着书包上学的中学生,黑压压的一片,少说也有百余人。而学生们有说有笑,有的还在啃着面包,对于即将发生的危险,他们浑然不知。

回头看了一眼学生,林先生没有丝毫犹豫,没有打方向,而是握紧方向盘,用自己的百万豪车顶住小型货车,避免其继续下溜伤害学生。

危险解除了,林先生的奔驰车车头被撞瘪。

据悉,奔驰车车主林先生,今年50多岁,两年前,犯了错,被判缓刑,目前在马尾区司法所接受社区矫正。

洛阳人看洛阳手机报

洛阳本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅,3元/月,不收GPRS流量费。
方法 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅,3元/月,不收GPRS流量费。